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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O M U N E  D I  P I A N O R O

COPIA

ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' 
DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E CONSIGLIERE COMUNALE, 
GIURAMENTO DEL SINDACO E COMUNICAZIONE DELLA COMPOSIZIONE DELLA 
GIUNTA COMUNALE

Il giorno 10 giugno 2019 alle ore 20:30 nella sala consiliare del Municipio, previa l'osservanza di 
tutte le formalità prescritte dallo Statuto e dal Regolamento sul funzionamento del Consiglio 
comunale, vennero convocati a seduta i Consiglieri.

Alla trattazione del punto in oggetto, posto all’Ordine del Giorno, i componenti del Consiglio 
comunale risultano:

presenteFranca FILIPPINI

presenteGabriele MINGHETTI

presenteFederico BACCI

presenteFrancesca RIZA

presenteFrancesca BENAZZI

presenteConsuelo TINTI

presenteIrene COLANTUONI

presenteFilippo Maria ZANIBONI

presenteAlessandro SKUK

presenteValentina FRANCI

presenteMassimo BERNARDI

presenteLuca VECCHIETTINI

presenteEdoardo CAVALIERI

presenteLuca D'ORISTANO

presenteGiulia TOVOLI

presenteElisa FANTINI

presentePier-Luigi ROCCA

Il Segretario Generale,  GIUSEPPINA CRISCI, assiste alla seduta e provvede alla redazione del 
presente verbale.

Il Presidente, GABRIELE MINGHETTI, riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio comunale a 
prendere in esame l’oggetto sopra indicato.

Svolgono funzione di scrutatore i Consiglieri BACCI Federico, COLANTUONI Irene e CAVALIERI 
Edoardo.
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IL  CONSIGLIO COMUNALE 

Il consigliere anziano Sig. Gabriele Minghetti presiede, ai sensi dell’articolo 40 comma 2 del Testo 
unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali (decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267) ed in 
conformità all’articolo 30 dello Statuto comunale, la prima seduta del consiglio comunale in esito 
alle consultazioni amministrative del 26 maggio 2019; 

Premesso che, in base al disposto dell’art. 41 del predetto Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali (T.U.E.L.), prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto - ancorchè non sia stato 
prodotto alcun reclamo - il consiglio comunale deve esaminare le condizioni degli eletti a norma 
della parte prima, titolo III, capo II del testo unico medesimo e del capo IV del decreto legislativo 31 
dicembre 2012, n. 235, e dichiararne la ineleggibilità qualora sussista alcuna delle cause previste; 

Dato atto che ai sensi dell’art. 30 comma 3 dello Statuto alla convalida degli eletti il Consiglio 
provvede in seduta pubblica e a voto palese; 

Preso atto che a seguito delle consultazioni per l’elezione diretta del sindaco e del consiglio 
comunale di Pianoro del 26 maggio 2019 sono stati proclamati eletti, come da verbale delle 
operazioni dell’Ufficio Centrale: 

- sindaco sig.ra Franca FILIPPINI; 

- consiglieri comunali: 

• per la lista n. 4 “Pianoro a più voci” collegata al candidato eletto sindaco: sig. Massimo 
BERNARDI; 

• per la lista n. 6 “Partito Democratico” collegata al candidato eletto sindaco: sigg.ri 
Gabriele MINGHETTI, Federico BACCI, Silvia BENAGLIA, Marco ZUFFI, Francesca 
RIZA, Francesca BENAZZI, Consuelo TINTI, Flavia CALZA’, Irene COLANTUONI; 

• per il gruppo di liste n. 7 “Forza Italia – Fratelli d’Italia” e n. 8 “Lega Salvini Premier”, il 
candidato alla carica di sindaco non eletto, sig. Luca VECCHIETTINI; 

• per la lista n. 7 “Forza Italia – Fratelli d’Italia” la sig.ra Elisa FANTINI; 

• per la lista n. 8 “Lega Salvini Premier” i sigg.ri Edoardo CAVALIERI, Luca 
D’ORISTANO, Giulia TOVOLI; 

• per la lista n. 9 “Movimento 5 Stelle” il candidato alla carica di sindaco non eletto, sig. 
Pier-Luigi ROCCA; 

Dato atto che ai sensi dell’articolo 61 del Testo unico delle leggi per la composizione e la elezione 
degli organi delle amministrazioni comunali, D.P.R. 16.05.1960, n. 570, i risultati delle elezioni 
sono stati pubblicati oltreché notificati agli eletti; 

Preso altresì atto che il sindaco, per la facoltà conferitagli dagli articoli 46 e 47 del T.U.E.L. e dagli 
articoli 31 e successivi dello Statuto comunale, ha provveduto a nominare la giunta comunale, 
giusto decreto n. 19 del 6 giugno 2019, precisando le deleghe già assegnate agli assessori con i 
singoli decreti di nomina; 

Atteso che la giunta comunale risulta così composta: 

- Marco ZUFFI, vicesindaco ed assessore all’urbanistica ed edilizia privata, sport, 
comunicazione e referente per le funzioni delegate presso l’Unione dei Comuni Savena-Idice di 
sistemi informativi, innovazione e smart city; 

- Flavia CALZA’, assessore alle politiche dell’istruzione, servizi educativi per l’infanzia e per 
quanto attiene pace e diritti umani, politiche del lavoro nel rapporto con le altre istituzioni 
nazionali e internazionali; 
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- Silvia BENAGLIA, assessore alla cultura, rapporti con l’associazionismo locale e referente per 
le funzioni delegate presso l’Unione dei Comuni Savena-Idice di promozione territoriale e 
turismo; 

- Giancarlo BENAGLIA, assessore ai lavori pubblici, ambiente, poizia locale; 

- Umberto ORI, assessore alla sicurezza e protezione civile quale referente per le funzioni 
delegate presso l’Unione dei Comuni Savena-Idice; 

Considerato che: 

- l’avvenuta accettazione da parte dei sigg. Marco ZUFFI, Flavia CALZA’ e Silvia BENAGLIA 
della nomina ad assessore, come da dichiarazioni di accettazione acquisite al protollo dell’ente 
rispettivamente con registrazioni n. 0011789, 0011808 e 0011820/2019, ha comportato ai sensi 
dell’art. 64, co. 2, del T.U.E.L la loro cessazione dalla carica di consiglieri comunali eletti per la 
lista n. 6 “Partito Democratico” ed il subentro dei primi tre non eletti nella medesima lista, sig. 
Filippo Maria ZANIBONI, sig. Alessandro SKUK e sig.ra Valentina FRANCI; 

Udito il presidente anziano, Gabriele Minghetti, invitare pertanto il consiglio a prendere atto degli 
avvenuti subentri e ad esaminare la condizione dei componenti il consiglio medesimo, ai sensi 
dell’art. 41 del T.U.E.L.; 

Tutti i sig.ri Consiglieri sono chiamati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali 
motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico dei componenti il consiglio; 

Visti: 

- il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali (decreto legislativo 18.08.2000, n. 
267), ed in particolare la parte prima, titolo III, capo II “Incandidabilità, ineleggibilità, 
incompatibilità” e gli artt. 10 e 11 del decreto legislativo 31.12.2012, n. 235; 

- lo Statuto Comunale; 

Acquisito, ai sensi del vigente art. 49 del T.U.E.L. (D.Lgs. 18.8.2000 n. 267), il parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica, reso sulla proposta di deliberazione e sottoscritto con firma digitale 
dal responsabile dell’Area interessata; 

Avuto riguardo a quanto illustrato dal Presidente, Gabriele Minghetti  

Data atto della mancata presentazione di reclami; 

ESAMINATE 

le condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità di ciascun componente il Consiglio, 
sindaco compreso; 

Non riscontrata alcuna delle cause incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità previste dalle 
citate normative; 

Con voto favorevole unanime espresso per alzata di mano; 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 

D E L I B E R A  

1) Di convalidare l’elezione diretta del Sindaco e dei sotto elencati consiglieri comunali in 
riferimento all’elezione del 26 maggio 2019: 
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- sindaco : sig.ra Franca FILIPPINI ; 
- consiglieri comunali : 

• per la lista n. 4 “Pianoro a più voci” collegata al candidato eletto sindaco: sig. Massimo 
BERNARDI ; 

• per la lista n. 6 “Partito Democratico” collegata al candidato eletto sindaco: sigg.ri 
Gabriele MINGHETTI , Federico BACCI , Francesca RIZA , Francesca BENAZZI , 
Consuelo TINTI , Irene COLANTUONI , Filippo Maria ZANIBONI , Alessandro SKUK , 
Valentina FRANCI ; 

• per il gruppo di liste n. 7 “Forza Italia – Fratelli d’Italia” e n. 8 “Lega Salvini Premier”, il 
candidato alla carica di sindaco non eletto, sig. Luca VECCHIETTINI ; 

• per la lista n. 7 “Forza Italia – Fratelli d’Italia” la sig.ra Elisa FANTINI ; 

• per la lista n. 8 “Lega Salvini Premier” i sigg.ri Edoardo CAVALIERI , Luca 
D’ORISTANO , Giulia TOVOLI ; 

• per la lista n. 9 “Movimento 5 Stelle” il candidato alla carica di sindaco non eletto, sig. 
Pier-Luigi ROCCA . 

Con successiva votazione palese, riportante esito favorevole unanime, si dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. n. 267/2000. 

SUCCESSIVAMENTE IL CONSIGLIO COMUNALE PRENDE ATTO 

che ai sensi e per gli effetti dell’art. 50, comma 11, del Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali, decreto legislativo n. 267/2000, il neoeletto 

sindaco, Sig.ra Franca Filippini 

pronuncia innanzi il consiglio il seguente giuramento: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione 
Italiana” 

IL CONSIGLIO COMUNALE PRENDE INOLTRE ATTO 

della avvenuta comunicazione della composizione della giunta comunale. 
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PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL T.U.E.L. (D.Lgs. 18.08.2000, n. 267)
RESI CON FIRMA DIGITALE SULLA
PROPOSTA N. 18 DEL 30/05/2019

IL RESPONSABILE DELL'AREA I 
AFFARI GENERALI

Pianoro, 07/06/2019

FAVOREVOLE

In ordine alla REGOLARITA’ TECNICA, parere: 

IL
RESPONSABILE

DELL’AREA
INTERESSATA

F.to  Luca Bartolotti



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 18/2019 
 COMUNE DI PIANORO

Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente Il Segretario Generale

F.to  Gabriele Minghetti F.to  Giuseppina Crisci

Documento prodotto in originale informatico e sottoscritto mediante firma digitale ai sensi dell'art. 20 
comma 1-bis del Codice dell'amministrazione digitale (Cad, d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e s.m.i.).

COPIA DI ORIGINALE INFORMATICO
 
Il presente documento è copia dell'originale informatico sottoscritto con firma digitale, formato e 
detenuto da questa Amministrazione.
 


